

DIN TARĂ

Participare hunedoreană la O. N. U.

Intre 21 și 25 octombrie a.c. a avut loc, la Palatul Națiunilor din Geneva, conferința Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD)...

La aceste întruniri au participat specialiști din țările exportatoare și importatoare de minereu de fier...

România, membră a Comisiei Economice O.N.U., a participat cu o delegație din care a făcut parte și domnul director general, doctor inginer Silviu Samoilescu...

Au fost analizate perspectivele dezvoltării producției de oțel și, cu deosebire, aspectele acestor probleme în țările cu economie în tranziție.

Delegația română a prezentat un material asupra situației actuale din siderurgia românească și perspectivele ei în perioada imediat următoare...

S-a stabilit că în luna februarie 1992 va avea loc, la București, un simpozion asupra restructurării industriei siderurgice din România...

NICOLAE TIRCOB

RECENSĂMINT '92. Specialiștii apreciază că, în România, prima înregistrare a populației a avut loc în anul 1838...

Recensământul populației și al locuitorilor, care se va efectua pe întregul teritoriu în perioada 7-14 ianuarie 1992...

DIN LUME

Imbogățind repertoriul de acum cunoscut al manifestațiilor de stradă, o nouă lozincă s-a făcut auzită de curând: „Jos Republica!”

N-aș vrea să se creadă că am vreun resentiment

(major). Impotriva fostului rege. Dimpotrivă, în adolescență am fost un înfocat monarhist...

ria!”. L-am văzut și aievea pe Măria Sa, în octombrie 1946, când a participat la sfârșirea Catedralei din Timișoara...

hai era cam greu de cop. Nu e adevărat. Dovadă că a ajuns un aviator de notorietate, ceea ce nu e la îndemina oricărui prostănac...

I-a decorat, i-a pus gheara-n ceafă, pînă a prins momentul să-l azvîrle exilului. A avut un destin tragic...

RADU CIOBANU

(Continuare în pag. 3-a)

CONTRAPUNCT JOS REPUBLICA ?

Mai sau de 8 Noiembrie, elev fiind, participam alături de studenți la pasionate manifestații de stradă...

forma de aviator îi venea ca turnată. Abdicarea sa a fost neîndoiește o mișcare iar revelația din ziua următoare a fost cel mai trist...

schimb, de o copilărie frustrată, între un tată priapic și o mamă umilită. Că nu și-a prea dovedit calitățile în timpul domniei?

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL III

NR. 487

VINERI, 1

NOIEMBRIE

1991

4 PAGINI • 5 LEI

DRUMURILE NOASTRE POATE...

Inspirați nu de cunoscutul șlagăr cu acest titlu, dar pornind de la importanța vitală ce o au drumurile naționale pentru economia țării...

Macchine SRL, a avut loc o întâlnire de lucru cu demonstrații practice la Hunedoara. Ce s-a relevat cu acest prilej?

În primul rând s-a desprins necesitatea unor ample lucrări, costisitoare și de durată...

profitabilă sub aspect economic, alt randamentul mașinilor și instalațiilor aduse, cât și gradul de recuperare și re folosire a imbrăcăminții asfaltice fiind net superioare...

Fără a intra în detaliile tehnice, care sînt de competența specialiștilor în materie, este de reținut faptul că, așa cum am putut vedea în fața locului, respectiv la intrarea dinspre Deva în municipiul Hunedoara...

NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. 2-a)

NU NE VINDEM ȚARA! FIER VECHI PE... VALUTA

După ani și ani de zile în care o călătorie în străinătate era de domeniul visului, iată că, după revoluție, s-au deschis larg și pentru români porțile...

cu destinația strănătate. A fost perioada celui mai înfloritor comerț exterior românesc...

S-a vîndut tot ce mai avea bun prin magazine și depozite, producându-se un vid de mărfuri pe care l-am restmîțit...

În țară, naivii se lăsau cuprinși de jocul politic și strigau cu înversunare la mitinguri și demonstrații: „Nu ne vindem țara!”

TIBERIU ISTRATE

(Continuare în pag. 2-a)



Întîlnire la Primăria municipiului Hunedoara. Foto PAVEL LAZA



Mașina de frezare a asfaltului lucrează cu capacitate sporită.

Una pe zi

— De cînd muacești în acest birou? — De cînd mi s-a spus că altfel mă concediază!

FLASH!

„SALONUL CĂRȚII DE-VA”. Luni, 4 noiembrie, la Casa Cărții din Deva, se va deschide „Salonul cărții”, ediția a XVI-a...

SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ ANUALĂ. Astăzi, la orele 9,30, la Casa de Cultură Deva, are loc deschiderea sesiunii științifice anuale a Muzeului Județean Hunedoara-Deva...

vania în istoria națională” și „Actualități și perspective în protecția mediului înconjurător”...

CONCURS INTERJUDEȚEAN. Palatul Culturii din Deva găzduiește sîmbătă, 2 noiembrie, orele 17 și duminică, 3 noiembrie, orele 10, un atractiv și interesant concurs interjudețean al dansului de societate...

TEATRUL NOTTARA LA DEVA. Scena Casei de Cultură din Deva îi va avea oaspeți, duminică, 3 noiembrie, pe Victoria Cocșă, Ion Haiduc, Stellan Nistor...

LA „ISABELLE”. Boutique-ul deschis de U.J.C.M. la parterul blocului 5 din bulevardul „Decabal” Deva, se găsește în vânzare mașini de calcul japoneze...

IN SPRIJINUL FAMILIILOR CU COPII DIABETICI. La Deva, în cadrul Direcției Sanitare s-a înființat subfișala județeană pentru ajutorarea copiilor suferinzi de diabet...

FLASH!

# Fier vechi pe... valută

(Urmare din pag. 1)

Au apărut, pe acest fond, bișnițarii, navetiștii Est-Vest care s-au lăsat de servicii și au profitat din plin de această situație, vinzând în străinătate, la prețuri de nimic, mărfuri care la noi în țară nu erau scumpe, având prețuri încă protejate de stat.

Paradoxal, sărăceam pe dinăuntru și ne chiverniseam pe dinafară cu o valută. Au apărut, astfel, îmbogățiii care vindeau țara sub adăpostul sloganului: „Nu ne vindem țara!”.

Și totul ar fi fost pînă la urmă, dacă nu bine, cel puțin satisfăcător, dacă vpluta obținută s-ar fi întors în țară, spre a mai alina suferințele românilor. Dar nu a fost să fie așa! Românii noștri au fost tentați să-și valorifice dolarii, mărcile, ștampilile și forinții pe mașini, televizoare, alte aparaturi

vechi, mărfuri de „mîna a doua”, pe care le-au adus în țară spre marea lor satisfacție și invidia vecinilor.

Numai că bucuria a fost de scurtă durată. Mașinile erau vechi, „coapte” de rugină, fără piese de schimb, televizoarele cu tuburile cinescoape în pragul epuizării, aparaturile necesitau costisitoare reparații. Multe din acestea vor intra în curînd pe porțile depozitelor de fier vechi. Iar, slavă Domnului, fier vechi avem destul în țară, în toate fostele întreprinderi socialiste.

„Nu ne vindem țara!” — la vremea ei lozinca a sunat frumos!

Numai că, în umbra ei, ne-am „comercializat” cu virf și îndesat. Am vîndut străinilor ce mai aveam bun prin țară, iar banii obținuți i-am dat tot lor, cumpărîndu-le fierul vechi pe valută forte! Asta da afacere!

## O SOCIETATE DE BINEFACERE

# „OFTANEX” — S.R.L. Deva

Inițiativa înființării societății cu titlul de mai sus aparține dlui dr. Remus Angelescu, din Deva. Am aflat de la domnia sa „amănunțe” legate de funcționarea societății, care, de fapt, constituie principala motivație a creării „Oftanex”.

Societatea va funcționa în localul fostului „Modex” din str. 1 Decembrie și va acorda consultații medicale zilnic între orele 8—20, seara, inclusiv sîmbăta și duminica.

Relevant este faptul că vor fi acordate consultații gratuite pentru invalizi, handicapați, nevăzători, diabetici de gradele 3 și 4, din punctul de vedere al gratuității pentru aceste categorii societatea fiind prima de acest gen din țară.

Vor beneficia de consultații gratuite — la cabinetele de medicină generală și de geriatrică — toți pensionarii, iar la celelalte specialități aceeași categorie va beneficia de o reducere de 10—15 la sută.

Statutul de funcționare al societății permite o taxare mai mică a consulta-

țiilor decît aceia practicați la policlinica cu plată, cît și un cîștig mai mare pentru medici. În cadrul „Oftanex” vor funcționa cabinete de chirurgie, ginecologie, interne, O.R.L., oftalmologie, chirurgie plastică plus operație estetică, urologie, neurologie, endocrinologie, reumatologie — balneofizioterapie, dermatologie, pediatrie, acupunctură plus electroacupunctură și metodă originală pentru slăbire. De menționat că la aceste cabinete vor lucra medici șefi de secții, medici specialiști solicitați în mod deosebit de populație, cît și medici pensionari din tot județul. E măsură ce se va dezvolta, societatea se va dota și cu aparate pentru un cabinet de stomatologie.

Lucrările necesare adaptării spațiului la specificul activității medicale, cît și cele de utilare, sînt în fază de finalizare. Apreciem inițiativa cu speranța că prestațiile medicale în municipiul Deva vor fi pe măsura așteptărilor bolnavului.

ESTERA SINA

# DRUMURILE NOASTRE

(Urmare din pag. 1)

și energetice, precum și de calitate impuse de normele internaționale.

Din datele tehnice și demonstrațiile practice prezentate de reprezentanții italieni s-a desprins concluzia că o colaborare comună, prin înființarea unei firme mixte, este nu numai utilă, ci și foarte necesară, starea actuală precară a drumurilor noastre reclamînd o intervenție urgentă și consistentă pe toate planurile. De menționat că toți cei prezenți la întîlni-

re s-au declarat satisfăcuți de performanțele utilajelor și interesați să colaboreze cu firma italiană, care aduce, în premieră pe țară, elemente de noutate și progres în construcția și modernizarea drumurilor. În esență, acestea constau în faptul că zilnic, cu setul de utilaje aduse, se poate realiza turnarea asfaltului pe o lungime de circa 3 km, în condițiile de asigurare a mixturii asfaltice necesare. Important este însă ca în județul nostru să fie dezvoltate rapid capacitățile de producere a mixturii, care acum acoperă

abia una-două ore de lucru la utilajele cu care lucrează la Hunedoara firma amintită. În același timp, să pună și problema ca solicitanții și beneficiarii de lucrări să asigure fondurile bănești necesare.



Cu utilajele de turnare a asfaltului se realizează lucrări rapide, de calitate.

Școlile se confruntă la această oră cu o serie de greutăți generate de lipsa banilor. Ca să le depășească, conducerea acestora trebuie să se zbată permanent, să caute soluții. E tot atât de adevărat că dacă unele neajunsuri pot fi depășite, altele în schimb nu pot avea aceeași soartă.

La Școala Generală Dobra, incertitudinea, de altfel generală, a burselor afectează numărul copiilor din internat. Aici au venit să învețe elevi din Bătrîna, Poiana Răchitelei, Fata Roșie. Cine cunoaște aceste localități, știe unde se află! Normal, acești copii trebuie să locuiască în internat. Fără burse, familiile se descurcă greu, unora le este chiar imposibil să-și țină aici. Alții fac o navetă grea la Muncel, fiind nevoiți să stea în stația de autobuz pînă în jurul orei 16. E greu, de asemenea, pentru navetiștii din Stăncuța-Obaba. Rădulesți, ne spunea prof. Violeta Veleșcu, Există familii care lucrează la pepinieră, au 4—5 copii, nu pot să re-

ziste dacă nu stau în internat. Or, lipsa burselor? Și condițiile de a trăi în internat sînt bune, școala are o fermă cu 20 de porci, o grădină de legume din care se face o bună aprovizionare. Pregătirile pentru iarnă

de posturi ale administrației în cazul acestei școli. La Școala Generală Vorța stăm de vorbă cu domnul director Cornel Hamuș, un bun gospodar: „Lemne de foc avem la școala de centru și ne vor ajunge pînă în luna februarie. La

tre, toate autobuzele de rută au „picat”. Și cînd te gîndești ce timp e afară și că în curînd va veni iarna! Avem mulți elevi navetiști, întrucît potrivit noilor reglementări ale Ministerului Învățămîntului și Științei, aplicate de Inspectoratul Școlar Județean, internatul ne-a fost desființat. Dar unde se află comuna noastră și unde se află alte localități? Problema neclară a burselor ne creează, de asemenea, mari greutăți. În cazul că ni s-ar aproba să avem din nou internat, cu 65 lei pe zi, ce ai putea să dai unui copil cînd un compot este 82 lei? Încercăm să rezolvăm și problema caietelor, mai ales pentru copiii săraci, folosind caietele de teze de peste ani.”

E greu, domnilor directori ai țării. Dar vorba optimistului: „poate și și mai rău!” Și iarnă încă nu a sosit! Rămînem însă cu speranța mărturisită de un alt director de școală: „Sperăm ca anul viitor să fie mai bogată țara!”

MINEL BODEA

# Undeva, în școli la sfîrșitul lui octombrie!

sînt reale. S-a schimbat instalația de încălzire centrală pe cărbune, cu una pe păcură. Tocmai în ziua vizitei noastre, directorul școlii, domnul Ion Veleșcu, se afla după un rezervor la Simeria. S-au făcut, cu sprijinul Inspectoratului Școlar Județean, reparații, s-a izolat centrala termică. La bucătărie, pentru prepararea mîncării se folosesc lemne, care se procură implicit cu ajutorul Primăriei locale. Alte greutăți sînt generate de reducerile

celelalte școli de pe sate rezolvăm cu părinții, care le aduc de acasă gata tăiate, de ani de zile. S-au făcut mici reparații la acoperiș la sobe, au fost curățate coșurile. Anul viitor poate va fi nevoie să facem reparații mai mari. Problema cea mai spinosă o ridică însă transportul pînă și din comună. Nu este vorba pentru cadrele didactice ci pentru elevi. Sînt aduși, dar mîpoi, pe navetiști nu-i mai duce nimic. În ziua vizitei noas-



## VREMEA INCENDIILOR ?

După incendiile ce au avut loc în Capitală și la Focșani, iată că și județul nostru intră în topul „incendiiilor.”

Duminică seara un incendiu s-a produs la Stația de primire a minereurilor Gurabarza. Marți, la Hunedoara, fotoreporterul nostru a surprins pe peliculă un început de incendiu la instalația de benzen a S.C. „Siderurgica” S.A. (imaginea alăturată). Ce va urma ?

Foto PAVEL LAZA

# TEAMA (IN)EXPLICABILĂ DE A FI NOI ÎNSINE

Se pare că ne mai domină teama. O teamă perfidă, ce ne anihilează gîndirea, simțirea, vorbirea. Nu mai știm, nu mai putem sau pur și simplu ne e frică să mai fim noi înșine. Ne-am convins de acest lucru realizînd un sondaj de opinie. O întrebare simplă, banală, la care așteptam răspunsurile omului de pe stradă, care să vină să confirme sau să infirme cele declarate de formațiunile politice referitor la popularitatea, într-un articol apărut recent: — Pentru ce formațiune politică veți opta la viitoarele alegeri locale? Se pare

că această întrebare a atins un subiect tabu.

— Întrebați-mă orice altceva, că vă răspund, dar nu mă băgați în politică... — ne-a spus N.G., muncitor.

Atitudinile binevoitoare ale oamenilor mascau un zid al tăcerii. Au fost foarte puțini cei care, cu inima în dinți, au afirmat categoric:

— Cu Alianța Civică. Aștept de la ei o adevărată democrație. (N.F. — asistent farmacist).

— P.N.T.-c.d. Sper în-

tr-o schimbare în bine. (A.B., laborant).

— F.S.N. Îi doresc să aibă succes în realizarea programului! (Cornelia Băbeanu; pensionar).

O altă categorie de oameni, așa-zisii „blazați”, s-au eschivat de la un răspuns clar, escamotîndu-și teama cu ajutorul cuvîntelor:

— Încă nu m-am hotărît. (Emilian Dumitru, ofiter).

— Nici nu știu cine mai sînt. Ne-am săturat de toți. (C.S., pensionar).

— Nici una. Ne-au păcălit toți, nu mai votăm pe nimeni! (Florica Povirjean, vînzătoare).

— Cu nici una. Nu au capacitate. (Iosif Pocos, conducător auto).

— Secret. În orice caz, nu cu cine am mai votat. (farmacist anonim).

Ultima categorie întîlnită au alesuit-o oamenii care au fost practici incapabili să-și ascundă teama din gesturi și cuvinte. Priviri circumspecte aruncate în jur, întrebări nerestite, dar citite

în priviri de genul: „Oare mă vede cineva?”. Iar un anonim ne-a spus, în mod clar, of-ul personal: „Dacă vă răspund la întrebare, poate că mîine nu mai am un loc de muncă. Merită?”.

Această frică de prezent, poate mîstănită din vremurile abia trecute, poate apărută de curînd și consolidată pe parcurs, am întîlnit-o la oamenii maturi, la oamenii de 33—40 de ani. Pensionarii s-au dovedit a fi mai puțin reflecțivi. De ce? Oa-

re ei cred că nu mai au nimic de pierdut? Tinerii au fost de asemenea deschiși dialogului. Ei nu se tem? Nu-i acuzăți că nu au maturitate politică, fiindcă ei sînt cei care au făcut Revoluția și tot ei sînt (din păcate aproape singurii...) cei care au curajul să spună răspicat ceea ce gîndesc. Deci nu ne suscităm formațiunile politice pentru că nu așteptăm nimic bun de la ele? Vom transforma aceste alegeri într-o tîmbală? Vom trage „jozul” cu formațiunea politică? Dacă va ieși... necesităților? RITA TURC

# Inule pustii pe marea oraşului

Nepăsarea, lipsa de responsabilitate au ajuns la limite care depăşesc orice imaginaţie. În faţa unei situaţii incredibile, dar regretabile adevărate, orice trecător prin oraşul Hunedoara, care îşi abate paşii în cartierul Micro 7, pe strada Eliberării sau, de ce nu, pe cea a Mureşului, din cartierul Micro 5, rămâne stupefiat. Spunem incredibil, dar adevărat, pentru că niciunde în această ţară nu există blocuri (fie ele de cel mai prost confort), care să-ţi ofere o privelişte atât de zdrobitoare. Pe strada Eliberării, la nr. 1, te întinpi până în blocul G 9. Cindva au fost 114 apartamente. Acum... au rămas numai găuri negre. Un şaf fără margini: nu geamuri, uşi, nu calorifere, nu instalaţii sanitare, nu... nimic. Au mai rămas doar... pereţii, şi aceştia ciunziţi de multe cărămizi care li alintău. Un strat gros de moloz, deşuri textile, cioburi de sticlă, resturi de parchet, urmele unor instalaţii electrice, alături de ceea ce... ar fi jenant pentru o coală de hirtie. În jur, de asemenea, bălării, resturi de tot felul.

Această situaţie jalnică o consemnăm în blocurile I 1 şi I 2, din strada Intrarea Spicului, cartierul Micro 6. Două blocuri, două "cadavre" cu patru nivele înconjurate de ruşi, de hăţari de salcâm.

Pentru o imagine completă despre ceea ce locuitorii cartierului numesc "ruşinea oraşului", zăbovim câteva momente în str. Mureşului, la blocul 23. Această dramă, aceeaşi privelişte. Numai că aici mai locuiesc câteva familii, pe cînd în blocurile amintite anterior doar... staţiile. Peisajul din str. Mureşului este întreg de prezenta unor căruţe cu cai, al căror adăpost nu este altul decît interiorul clădirilor abandonate!!!

O asemenea situaţie ridică mari semne de între-

bare. Însotit de dna Ana Săuceanu, inspector la compartimentul foşd locativ din cadrul primăriei municipiului am bătut la uşa directorului R.A.M.G.C.L. Hunedoara, pentru a lămuri cât de cît problema. Stupoare!!! Se-ful executivului regiei nu prea avea timp şi credem că nici chef de o discuţie pe seama celor constatate. În puţinele minute, totuşi, pe care ni le-a acordat, vorba din popor "Ca-ntră două trenuri", mai mult s-a plins de greutăţile pe care le are. Nu contestăm acest lucru. Dar oare aceste "monumente negre ale oraşului" nu sint încă în evidenţele regiei? Oare aceste probleme nu sint şi ale dv. director Plesoiu? Sigur că nu vă faceţi dv. personal vinovat de ceea ce s-a întimplat. Dar, e o situaţie de care cineva se face răspunzător. Şi acel cineva trebuie să răspundă pentru tot ceea ce s-a întimplat cu aceste blocuri.

"Cît timp vor sta „în picioare" asemenea relieve, aceste pete pe fata oraşului?" — se întreabă hunedoreni. Cine trebuie să hotărască în această importantă problemă? Gospodărească, de estetică şi nu numai! Pentru că mi-zerile adunate aici de peste ani constituie adevărate focare de infecţii. Se aşteaptă ca o zăpadă imaculată să acopere din nou nelegiuirea? Dar va veni o nouă primăvară, o vară fierbinte cînd microorganismele se vor descompune, afectînd sănătatea localnicilor.

Ne amăgim, mereu, dînd vina pe vechiul sistem. Ori-ce sistem este alcătuit din elemente din oameni. Iar dacă vrem să facem ceva pentru această ţară, pentru liniştea părinţilor şi a copiilor noştri, să punem degetul direct pe rană. Faceţi ceva, oameni buni!

ESTERA SINA,  
CORNEL POENAR

## SEMNE ALE PROSPERITĂŢII NOASTRE

O comandă de reparaţii încălziminte durează, cel puţin la Deva, de la o săptămînă în sus. Nu, nu vă grăbiţi să-i acuzaţi pe cizmari de această lipsă de operativitate. Cît au acum de lucru cizmarii de la reparaţii, n-au avut de cînd ştiu ei. Care este explicaţia acestui asalt asupra atelierelor de reparaţii încălziminte? Ei, care! E un semn al prosperităţii noastre ce ni se însinuează în viaţa de zi cu zi, paralel cu dezmăţata cursă a liberalizării preţurilor. De unde să scoţi 1500—2000 de lei să dai pe o pereche de pantofi sau de ghete? O sută-două se mai găsesse prin bugetul familial. Le dai la reparaţii pe cele vechi şi mai respiri 3—4 luni.

Nu vă amăgiţi însă cu ideea că întreaga societate îţi dă pantofii la reparaţii. Daţi-vă înţinire la atelierul respectiv cu oricare dintre îmbogăţitii de după revoluţie. N-o să vină la întîlnire, fiţi siguri. Pentru soţia unui asemenea întreprid, 6000 de lei pentru o pereche de cizme nu-i un efort financiar deosebit, după cum nici 4—5000 nu e un efort pentru adidaşii „Puma" al progeniturii sale. Fiecare suportă costul înţinirii în felul său a-şa că la atelierul de reparaţii încălziminte dai-vă înţinire cu un pensionar, cu un şomer sau cu oricare alt contribuabil de rînd.

Am scris cele de faţă pentru că într-o zi am bătut degeaba la uşa unde se primesc comenzile pentru reparaţii: „Doamna e dusă după materiale, căci nu mai avem cu

ce lucra" — ne-a lămurit binevoitor un cizmar, curmînd astfel aşteptarea zadarnică pe la uşi. Păi de ce mai are cooperativa compartiment de aprovizionare, dacă după materiale trebuie să meargă salariatul care, în cadrul atelierului, are înşiunea de a primi şi elibera comenzile populaţiei, după un program afişat la vedere? De-ai-a am scris!

ION CIOCLEI

n-au fost deranjaţi nici de paznicul, nici de poliştii aflaţi în serviciul de pază a băncii. Oare nu se putea extinde furtul?

Noi am anunţat atît poliţia municipiului cît şi Inspectoratul Judeţean al Culturii. Dar, cu atîta ne-am ales. Cel puţin pînă acum. Mai aşteptăm, poate sint prinşi hotii. Ce bine ar fi! (Păgubaşii:

teau viziona un film, un spectacol..." (S.C.)

## ACUZAŢII NEINTEMEIATE

La insistenţele dîui Traian Bogdan din Brad, „argumentînd" că faptele ce ni le sesizează în scrisoarea ce ne-a prezentat-o sint reale, în ziarul nostru nr. 476 din 17 octombrie a.c. s-a publicat articolul intitulat „O situaţie intolerabilă", în care se prezentau o serie de aspecte din activitatea de la Staţia de epurare si E.G.C.L. Brad. Uterior, fiind cunoscută despre voluminoasele dosare legate de activitatea potenţului şi a dîui Vasile Traian (în prezent pensionat de la E.G.C.L., considerat persoană persecutată — n.n.), ambii aflaţi de mai mulţi ani, din diverse motive, în litigii cu unitatea amintită, deducem că scrisoarea conţine unele date eronate şi învinuiri nefondate la adresa unor persoane; în speţă a dîui Stefan Grosu şi Luca Vasile.

Spre edificare, dl Stefan Grosu ne-a prezentat adresa prin care a fost dispus scoaterea de sub urmărirea penală, necăcîndu-se vinovat de comiterea vreunei infracţiuni. De asemenea, dl S.G. este acuzat de luare de mită, fără a se face vreună dovadă în acest sens.

În ceea ce-l priveşte pe dl L.V., în afară de faptul că nu este „profesor", ci antrenor, nu se poate face dovada că cineva dintre salariaţi ar fi cerut să fie scos din muncă.

Considerînd acuzaţiile neintemeiate, cei calomniati îşi rezervă dreptul de a se apăra în instanţă. (N.T.)

# INFORMAŢII NOTE OPINII

## PRINDEŢI HOTEL...

La invitaţia Inspectoratului Judeţean al Culturii — şi sub auspiciile sale — am participat la Tîrgul meşterilor populari organizat la Deva, în zilele de 25, 26 şi 27 octombrie a.c. Am venit cu ceea ce am avut: oale, vase cu superii, ceşti, ulcioare, scrumiere şi alte obiecte specifice realizate de noi. Am fost ampuşaţi în centrul municipiului, chiar în faţa Băncii Naţionale, iar noi am fost cazaţi la hotelul „Dacia". Pînă aici totul bine. Numai că în două nopţi la rînd, nişte răvotători — că să nu le spunem altfel — ne-au furat bunuri în valoare de 4—500 lei. Cel mai păgubit a fost prietenul Sorin. El a pierdut mai mult decît a câştigat. Şi, culmea, făptaşii

Nedea Petru, Nedea Ioan şi Mare Sorin).

## CĂMIN CULTURAL ?

Postul cămin cultural din satul Prăvăleni (Valea de Jos) arată că o clădire ce a fost trecută printr-un seism: geamuri sparte, uşi şi pereţi distruşi. Înăuntru mai de gradat decît afară. Sabin Micuţa, unul dintre cătănenii satului care a participat la ridicarea lăcaşului de cultură din sat, ne spune cu durere în suflet: „Ultima bravoură a unor tineri ce au plecat militari a fost la „balul recrutilor", cînd au spart tot ce au întîlnit în cale. În loc să aibă grija de căminul cultural, nu numai că l-au lăsat în paragină, dar l-au şi distrus. Acum e o clădire părăsită. Şi cînd te gîndeşti că aici oamenii pu-

## PRONO CONCURSUL DIN 3 NOIEMBRIE

- 1. FARUL (12) 10 3 2 5 7-8 8 (-2)  
— U CRAIOVA (4) 10 5 3 2 11- 5 13 (+3)  
Echipa olteană şi-a revenit. Farul nu va pierde însă ocazia să se îndepărteze de zona retrogradării.  
Pronostic : 1, X.
- 2. CORVINUL (16) 10 3 0 7 14-21 6 (-4)  
— RAPID (13) 10 4 0 6 11-15 8 (-2)  
Nici una din aceste echipe nu a renunţat. De aceea mizăm pe şansa Corvinului.  
Pronostic : 1.
- 3. ASCOLI (18) 8 0 2 6 3-16 2 (-6)  
— CREMONESE (14) 8 1 3 4 5-9 5 (-3)  
Gazdele, pentru a mai spera, trebuie neapărat să câştige, dar Cremonese joacă deschis în deplasare.  
Pronostic : 1, X.
- 4. FIORENTINA (12) 8 2 3 2 14- 3 7 (-1)  
— CAGLIARI (15) 8 2 1 5 6-11 5 (-3)  
După ce duminică a realizat surpriza (1-0 în Bergamo), Cagliari nu va avea prea multe de spus la Firenze.  
Pronostic : 1.
- 5. FOGGIA (9) 8 3 3 2 10- 9 9 (+1)  
— BARI (17) 8 0 3 5 3-10 3 (-5)  
Bari nu a cucerit nici un punct în deplasare. O va face duminică? Bari va încerca, dar Zeman e ferm: „Foggia va lupta pentru titlu".  
Pronostic : 1.
- 6. GENOVA (8) 7 3 3 1 7- 5 9 (+1)  
— ATALANTA (13) 8 2 3 3 6- 7 7 (-1)  
Capricioasă echipa din Bergamo, dar Genoa acasă nu lartă!  
Pronostic : 1.

- 7. LAZIO (3) 8 3 4 1 11- 6 10 (+2)  
— JUVENTUS (2) 8 5 2 1 9- 3 12 (+4)  
Derby-ul etapei. Dino Zoff contra lui Trapattoni. Lazio n-a câştigat încă pe „Olimpico"...  
Pronostic : X, 2.
- 8. MILAN (1) 7 5 2 0 9- 2 12 (+4)  
— ROMA (6) 8 3 4 1 6- 4 10 (+2)  
Numai un accident al gazdelor ar putea aduce prima înfrîngere, dar să nu uităm că romanii au eucerit 7 puncte din 8 în deplasare!  
Pronostic : 1, 2.
- 9. NAPOLI (4) 8 3 4 1 10- 5 10 (+2)  
— SAMPDORIA (11) 8 3 2 3 14- 8 8 (0)  
Napoli nu a mai învins pe Sampdoria de 4 ani! Să nu neglijăm meciul egal...  
Pronostic : 1, X.
- 10. PARMA (10) 8 2 5 1 8- 8 9 (+1)  
— VERONA (16) 8 2 0 6 5-14 4 (-4)  
Parma e favorită, însă Verona este „buturuga mică" a campionatului.  
Pronostic : 1, 2.
- 11. TORINO (5) 8 3 4 1 8- 4 10 (+2)  
— INTER (7) 8 3 4 1 7- 7 10 (+2)  
Scifo s-a accidentat duminică şi probabil nu va putea juca. Inter rămîne o echipă greu de învins.  
Pronostic : 1, X, 2.
- 12. AVELLINO (13) 9 2 4 3 10-15 6 (0)  
— BOLOGNA (5) 9 4 3 2 11- 6 11 (+1)  
Joacă greu pentru gazde. Detari şi Turkyılmaz stră-luceşte din nou.  
Pronostic : X, 2.
- 13. UDINESE (3) 9 3 6 0 9- 5 12 (+4)  
— LECCE (6) 8 4 3 1 10- 6 11 (+2)  
Un joc derby al diviziei secundă, în care nu trebuie neglijată şansa oaspeţilor.  
Pronostic : 1, X.

L. M. B.

## Jos Republica ?

(Urmare din pag. 1)

cercat să revină în ţară pe uşa din dos?

Se zice că prezenta se ar duce la reconcilierea naţională. Dar reconcilierea aceasta de toţi dorită nu cred că ne-o poate da-ruai un om al trecutului, ci propria noastră înţelepciune concentrată în jurul unei personalităţi de caracter a prezentului. Această trebuie găsită. Se mai zice că înrudirile sale ilustre ar aduce mari foloase ţării. Dar înrudirile acestea nu ne-au ajutat cu nimic nici cînd au Diktatul, nici cînd cu Abdicarea. Iar azi lumea nu mai e condusă de marile familii regale, ci de marile familii ale finanţelor. Şi atunci cum ne-ar putea ajuta un rege bătrîn şi onorabil dar scoaplat şi cu cinci prietese de mări-tat?

Aşadar, republică sau monarhie? Stăruim în credinţa că una din greşelile actualei noastre guvernări este aceea de a nu fi organizat un referendum pe această temă înainte de adoptarea Constituţiei. Problema s-ar fi tranşat astfel definitiv şi fără drept de apel, pe cînd acum monarhiştii vor avea tot timpul motiv să conteste legitimitatea republicii. Ceea ce se vede de pe acum, din noua lezică, Jos Republica? Pînă una, alta, România e republică. Alta decît cea dintre 1947 şi 1989. Pozi eventual să strigi „nu mai vrem republică!", dar cînd clamezi „jos Republica!", zici de fapt „jos ţara!" Iar asta e groaznic, mai e, totodată, un mod de a-ţi tăia crăca de sub picioare şi de a-ţi îndepărta, cu încredinţată inconştienţă, aderenţii care nu şi-au pierdut luciditatea.

**Publicitate**

**VINZARI — CUMPARARI**

- VIND camera video Grundig. Informații Sibiu, telefon 924/44339. (6568)
- CUMPAR forinți și mărci. Preț convenabil. Deva, telefon 25493. (6334)
- CUMPAR în zona centrală din Deva casă la curte sau apartament cu garaj și boxă. Oferte la telefon 14657. Deva. (6532)
- OFER recompensă pentru predare contract apartament 2-3 camere, în Deva. Informații telefon 956/26560. (6566)
- VIND microfon AKG și difuzor de joasă Soundkraft (15 țoli) de 200 W, nol. Telefon 957/28046. (6565)
- VIND autoturism Audi 80, stare ireproșabilă și piese de schimb. Deva, telefon 14387. (6563)
- CUMPAR obiecte vechi: mobilă, comode stil, instrumente muzicale, tablouri, argintarie, statuete bronz, jucării, păpuși cap porțelan, ceasuri, pendule, sticlărie, porțelanuri, mese de scris. Telefon 954/17351. (6561)
- VIND garsonieră confort unu și schimb apartament confort unu, cu ARO 243, Diesel, nou, cu motor Brașov. Deva, telefon 21788. (6559)
- CUMPAR casă (vilă), cu gaz, apă, în Deva, Simeria Veche, telefon 61661. (6557)
- VIND apartament cu două camere, ultracentral, confort unu, etaj unu, cu parchet și gaze, în Simeria, telefon 60392. (6569)
- VIND înscriere Dacia (Iunie 1988), Deva, telefon 45780, după ora 16. (6573)
- VIND înscriere Dacia (februarie 1990), Deva, telefon 11429. (6574)
- VIND înscriere Dacia, septembrie 1987, ridicabilă imediat, preț convenabil, Deva, telefon 20360. (6576)
- VIND bibliotecă deosebită. Cumpăr tablă electroscop Eicom și boiler 15 litri. Informații Deva, telefoane 23354 sau 24060. (6578)
- VIND grâu de calitate a doua și sfeclă furajeră. Deva, telefoane 15077 sau 23516. (6581)
- VIND Dacia 1310 break, nouă, puțin avariata. Deva, telefon 11041. (6583)
- C.A.P. Sălașu de Jos scoate la licitație în data de 10 nov. 1991 mijloace fixe din dotare. Lista cu prețurile se află afișată la sediul unității. (6582)
- VIND vitei 2,5 ani, pe-reche. Informații Almașu Sec. nr. 90. (Tudor). (6584)
- VIND dolari. Informații Deva, str. Horea nr. 67. (6585)
- VIND înscriere Dacia (august 1989), Simeria, telefon 60480, între orele 18-20. (6589)
- C.A.P. Simeria scoate la licitație în zilele de 8 noiembrie și 13 noiembrie 1991, ora 9, mijloace fixe din dotare: grăduri, moară ciocane, Ifron și altele. Lista se găsește afișată la sediul unității. (6591)
- VIND Dacia 1300 (1987), 84.000 km. Informații Hunedoara, str. Rotarilor, 36. (6152)
- VIND înscriere Dacia (septembrie 1987), ridicabilă imediat. Hunedoara, telefon 17287. (6153)

- VIND televizor alb-negru, Snagov 235. Deva, telefon 19057. (6599)
- VIND struguri, sat Bejan. Informații Deva, telefon 18564. (6579)

**SCHIMBURI DE LOCUINTE**

- SCHIMB apartament 2 camere, proprietate, parter, Deva, cu două garsoniere proprietate sau cu o garsonieră proprietate și diferență bani. Deva, 18643. (6567)
- SCHIMB apartament proprietate, două camere, confort unu, etaj unu, Hunedoara, b-dul Republicii, cu apartament similar în Deva. Telefon 957/14276. (6535)
- SCHIMB apartament proprietate, două camere, Deva, cu similar Hunedoara. Informații Deva, 24004. (6590)
- SCHIMB apartament cu două camere, încălzire gaz metan, grădina, zarzavat și 1 ha teren agricol în orașul Agnita, județul Sibiu, cu apartament Deva. Deva, telefon 16009, între orele 18-20. (6575)
- SCHIMB apartament două camere Deva, cu Timișoara. Informații Deva, telefon 24550. (6577)

- SCHIMB apartament două camere, confort unu Deva, cu similar Sighișoara. Informații Deva, telefoane 12457 sau 14607. (6588)

**OFERTE DE SERVICII**

- SOCIETATEA Comercială „Metalchim” S.A. cu sediul în Deva, str. 22 Decembrie, bloc 4, sc. A-B, organizează concurs pentru ocuparea postului de șef stație calcul. Concursul are loc la sediul societății în data de 15 noiembrie a.s. Se pot înscrie la concurs absolvenții al învățământului superior de specialitate, cu o vechime în domeniu de cel puțin 5 ani. Relații suplimentare se pot obține la telefon 26008, zilnic între orele 7-15. (6594)

- CAMINUL spl-tal bolnavi cronici Brănișca angajează cadre medicale cu studii medii; asistente medicale (sau surori medicale), trei posturi. Informații suplimentare la telefon 66567, Brănișca. (6349)

**PIERDERE**

- PIERDUT carnet de membru, eliberat de Cooperativa de Credit Decebal Deva, nr. 21138267, pe numele Moloț Angela. Il declar nul. (6572)

**DIVERSE**

- CREDINCIOȘII Parohiei Ortodoxe Române Brănișca au plăcerea de a anunța sosirea în mijlocul lor, în dimineața zilei de 3 noiembrie 1991, a unui oaspete drag, P.S. dr. Timotei Sevcicu, episcop al Aradului și Hunedoarei, care, însoțit de un sobor de preoți va binecuvînta lucrările executate la biserică oficiind totodată și Liturghia Arhierască. Vă așteptăm cu drag. (6531)

**COMEMORARI**

• SE împlinesc șase săptămâni de la trecerea în neființă a celui care a fost un minunat soț, tată, fiu și frate  
**IULIAN ALBULESCU**  
Comemorarea va avea loc duminică, 3 noiembrie, la Sarmizegetusa. (6562)

• PIOS omagiu soției și măicutei noastre dragi  
**AURELIA STAN**,  
la trei ani de la despărțire. Familia. (6556)

• FAMILIA Marincescu amintește cu durere că se împlinesc 6 luni de la decesul celui care a fost  
**Profesor ION MARINESCU**  
Slujba de pomenire duminică, 3 noiembrie 1991, la Biserica Ortodoxă din Gurasa-dă. Iți vom păstra o veșnică amintire. (6540)

• O lacrimă, o floare, un gând pios la 7 ani de la despărțirea de cel care a fost un bun soț și tată  
**VIOREL BUDA**  
din Deva. Comemorarea duminică, 3 noiembrie, la Cimitirul Ortodox din str. Eminescu, ora 13. Soția Sofia. (6520)

• IN 2 noiembrie se împlinesc doi ani de când ne-a părăsit pentru totdeauna iubita noastră soț, tată și euseru  
**MIRON MUNTEAN**,  
om cu un suflet nobil și de o adevărată omenie. Comemorarea azi, 1 noiembrie, ora 15, la cimitirul din Deva, str. Călugăreni. Nu te vom uita niciodată. Dumnezeu să te odihnească în pace. Familia. (6570)

• PIOS omagiu, lacrimi și regrete pentru cel care a fost  
**ALEXANDRU PARVU**  
la împlinirea a cinci ani de când ne-a părăsit, lăsându-ne cu sufletele îndurerate. Ii vom păstra o vie amintire. Familia. (6592)

• A trecut un an de lacrimi și dor de când ne-a părăsit dragul nostru soț și tată  
**OCTAVIAN CIRLAN (TAVI)**  
„Mereu vor curge lacrimi peste mormîntul tău/ Mereu noi te vom plînge, tu vei dormi mereu”. Dormi în pace suflet blînd. Soția Victoria și copiii: Liviu, Marișena, Camelia, Claudiu. (5148)

• MARIANA, Oliviu, Nelu. Adina și nepoții comemorează sîmbătă, 2 noiembrie 1991, ora 9, la Biserica din str. Libertății Deva. Împlinirea unui an de la decesul celei care a fost mamă și bunică  
**IRINA RADU**  
(6600)

**DECESE**

• SOTUL Aurel anunță, cu adîncă durere trecerea fulgerătoare în neființă a soției  
**PETRUT GHEORGHITA**  
(53 ani)  
Înmormîntarea — azi, ora 13, de la casa mortuară Deva. Dumnezeu să te odihnească! (6392)

• UN ultim omagiu din partea colectivului magazinului „EVA” din Deva pentru cea care a fost  
**GHEORGHITA PETRUT**  
și transmis pe această cale sincere condoleanțe familiei îndoliate. (6596)

• COLEGII de muncă de la Secția de Drumuri Naționale Deva sînt alături de Petrut Aurel în aceste momente grele, prin pierderea soției. Într-un tragic accident, și-i exprimă pe această cale sincere condoleanțe. (6586)

• SALARIATII Societății Comerciale „Univers” anunță cu durere dispariția fulgerătoare a colegei lor  
**GHEORGHITA PETRUT**  
Sîntem alături de familia îndoliată. (6571)

• ȘOFERII Vladimireschi Gheorghe, Tăcol Ștefan, Trifu Mihai, Borcan Vasile și Blăceanu Cornel, de la coloana II desfacere, se deservesc rulate comerciale de lapte și produse lactate Simeria, sînt alături de dna Petruțescu la decesul soțului  
**VASILE PETRUTESCU**  
și transmit pe această cale sincere condoleanțe familiei îndoliate. (6601)

• COLECTIVUL clasei a XII-a B a Liceului „Avram Iancu” din Brad este alături de colega lor Amalia în momentele grele pricinuite de decesul tatălui  
**MARIN RUSU**  
Sincere condoleanțe. (6597)

• COLEGII de birou de la I.C.P.M. Deva sînt alături de colegul lor, ing. Pavel Ioan Eugen, la greua încercare pricinuită de decesul tatălui său. Sincere condoleanțe. (6590)

• ACELORA ce ne-au dovedit recuștință în momente deosebit de grele, fiind alături de noi, le dăruim recuștința noastră. Familia Pintea. (6598)

• SOTIA Ani, fiica Anca, cu adîncă durere, anunță încetarea fulgerătoare din viață a bunului lor soț și tată  
**GHEORGHE MORARIU**,  
în vîrstă de 51 ani.  
Înmormîntarea — sîmbătă, 2 noiembrie, orele 13, de la casa mortuară Deva. (6391)

**PREFECTURA JUDEȚULUI HUNEDOARA**

Organizează vineri, 15 noiembrie 1991, concurs pentru ocuparea posturilor de inspector mass-media și inspector protocol în cadrul Biroului protocol mass-media, aparținînd Direcției pentru Administrația Locală de Stat.  
Concursul se va desfășura în conformitate cu Legea nr. 30/15 noiembrie 1990. Tematica de concurs se găsește la Biroul protocol mass-media.



**CRACIUN & COMP. S.R.L.**

prin magazinul tip **BOUTIQUE**

amplasat la etajul restaurantului „Bachus”, oferă:

- confecții și încălțăminte pentru bărbați, femei și copii;
- mărfuri alimentare (cafea boabe și ness, țigări etc.);
- dulciuri.

**PREȚURI CONVENABILE**

Deschis zilnic, între orele 8-21.

Duminică închis.

(775)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „VINALCOOL” DEVA S.A.**

cu sediul în municipiul Deva, b-dul 22 Decembrie, blocul 42, parter  
Organizează în data de 11 noiembrie 1991 **CONCURS** pentru ocuparea următoarelor posturi:

- ȘOFER — care să pozeze următoarele categorii de permis de conducere: B, C, E.

Înscrierile se fac la sediul unității, pînă la data de 7 noiembrie 1991.

Salarizarea se face conform Legii nr. 14/1991.

Informații suplimentare se pot obține la sediul societății și la telefoanele 27798 și 25882. (776)

**FILIALA GRUP ȘANTIERE DEVA (fostă A.C.M.R.U.E.)**

Organizează licitație publică, în data de 14 noiembrie, orele 10, pentru vânzarea mijloacelor fixe casate. Lista acestora, precum și prețul de pornire a licitației, se află afișate la sediul unității, din localitatea Mintia, str. Șantierului nr. 5.

Informații suplimentare la telefon 18750 interior 23. (774)

**COMISIA DE LICHIDARE C.A.P. HAȚEG**

Organizează licitație publică a mijloacelor fixe existente, în ziua de sîmbătă, 3 noiembrie 1991, orele 10, la sediul fostului C.A.P. Hațeg, str. Ciprian Porumbescu, nr. 14. Lista cu mijloacele fixe ce se vor licita se găsește afișată la sediul fostului C.A.P. Hațeg.

**REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:**

2700 Deva, str. 1 Decembrie, 35,  
Județul Hunedoara.  
Telefoane: 11275, 12157  
Telefon faxografic: 25904  
Fax: 18061



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

**TIPARUL:**

S.C. „Poligraf” S.A.  
Deva, str. 22 Decembrie 287  
Tiraj: 20 886 exemplare